

ЗЛОЧИНИ ШЛЯХОЦЬКО-БУРЖУАЗНОЇ ПОЛЬЩІ.

Ньюйоркський "Русский Голос" з 10. мая помістив лист від двох бунтарських російських жовнірів, які знаходилися в польській полоні і тепер перебувають в Антверпії, в Бельгії. Сей лист був переданий редакції "Р. Г." польським жовніром, який вступив до польської армії в Америці. Читаче про се в "Р. Г." слухайте:

Понише містимо лист від двох російських солдатів, котрі знаходяться в Бельгії. Сей лист приніс до редакції польський жовнір.

Він вернув недавно разом з 800 іншими польськими жовнірами до Залучених Держав. Всі вони поляки-живучі в Америці, і записалися в добровольцями до польської армії.

В Польщі вони були не довго і через якісь невідомі причини зістали відослані назад до Залучених Держав.

Після слів сего жовніра видно, що дійсною причиною їхнього повороту є се, що більшість з них оказалась за багато свідомими, і між ними а їхні офіцери були досить поважні поповуримья.

Багато недоброго і сумного розказав нам про Польщу сего жовнір.

Положене селян більше або менше зносиме. Але в містах і містечках жите невимосиме. Зарібок мало. Если робітник і отримувє 30 марок на день, то за один фунт перемішаного соломоу хліба він платить 25 марок.

По цілм краю страши слаботи. Діти і дорослі мруть як мухи. В театри і многі сучасні заведеня обєрнені на шпитаї. Але се мало помає, бо медичний персонал недостаточний а медикаментів зовсім нема.

Населене міст заявляє сявно проти війни з совітьською Росією. Часто відбувають ся протиевєні демонстрації. Старі жовніри бунтують ся цілими полками і відвоювають ся воювати. Их жорсткото караеть, а їхні місяця займають молоді жовніри.

З останними обходять ся немєвєрно жорсткото. Наступ на Україну відбуваєть ся зі страшними жорсткостями.

На рабунки і насильства зі сторони польських жовнірів висшє власти дивать ся через пальці.

Українські селяни ставяють польській армії оружний опір.

В звязи з тим прийшовши до нас жовнір розповів слєдуючю подію: До одного села в Подільській губернії прибув на чолі військового віддєлу польський офіцир і зібрав всіх стариків та зажадав від них видачі оружя. Старики обіцяли, але дізнавши ся про се молодіж, оружжя ся і заатакувала польський-віддєл. Два жовніри зістали убиті. Решта втікли. На другий день прибула карна експедиція. Ціле село було спалєне і буквально всі жителі від найстаршого аж до грудних дїтєй зістали розстрілені.

"В газетях про се не пишуть, — замїтив з гіркою усмішкою наш гїсть, — але прибуваючі з фронту жовніри розказують людем про жорсткості, яких вони допускають ся".

Подаємо зміст принесєного сим жовніром листа:

"До редакції "Русского Голоса."

Прєфєрємо помістити сей лист у Вашій газеті.

Ми тільки що прибули до Бельгії після того, як нам вдало ся вирватися ся з польського полону.

Нехай цілий світ дізнаєть ся про сі страхїтє, яких доконувє польська армія. Вона принєсла з собою на Україну смерть і руйну. В кожній селі — рабунки і насильство. Польські жовніри відбирають у селян коні, корови, все майно до послєдньої нитки.

Відбирають послєдній грїш. Селян розстрілюють за найменше підозрєне в симпатїї до

большевиків, а їхні хати палить. Навіть їхні родини винищують ся.

Всюди заводить ся панщина з правом, заставляють працювати на панів-дїдичів.

За найменший непослух караеть рїзками — по 200 ударів. Многі умирають під рїзками. Попи і ксьєндзи показують на селян, котрих вони уважують большевиками, і тих сейчас розстрілюють.

Ми були наочними свідками того, як в містечку Орахах, Вілєнської губернії, ксьєндз Лашевіс видав большевиків. Переведено арештованія і в одному тільки з докєличних сїл розстріленє 70 молодих Поляків.

Польські війська прибули до Вілєня в полудни, а до вечеря вони вже вирізали до 3000 людем, не виключаючи жєнщин і дїтєй.

В місяцю липнє минушого року вислано з Німєччини до Польщї велику групу военнопленників. Поляки всїх їх затримали і замкнули в табєрі.

Их морили голодом. Більшість з них померли. Тї, що остали в живих, страшно мучать ся. До того, их заставляють тяжкє працювати.

В одному листі не можливо описати всї стрїхїтє, які виробляють пани. Серце обливаєть ся кровю при згадї про них.

Ми еше раз просимо вас надрукувати сей лист. Нехай наші товариші за океаном знаять про се, що виробляє польська буржуазія.

Алексій Місін,
Теодор Борисов.
Антверпія, Бельгїя".

Фальшиві спасителі.

Радек у відозві до всїх соціалїстів свїта казує на смїшність заяву Плєхєвського, котрий робить з себе спасителя України. В очах шїлого свїта польська шляхта на протязі 500 років винищувала українських селян. Шїлій розвиток українського народу відбував ся в кровавих боях проти польських гнобителів. Всі повстаня козацькі були боротьбою українських селян проти польського ярма. Національна свїдомість Українцєв зродила ся в 19. столїтї в боротьбі проти Поляків.

За останніх 50 років Східна Галичина була нічим іншим тільки полем боє між українськими патріотами і польськими дїдичами. Українська партия волї була привєведена боротьбою українських селян проти польського ярма. Національна свїдомість Українцєв зродила ся в 19. столїтї в боротьбі проти Поляків.

За останніх 50 років Східна Галичина була нічим іншим тільки полем боє між українськими патріотами і польськими дїдичами. Українська партия волї була привєведена боротьбою українських селян проти польського ярма. Національна свїдомість Українцєв зродила ся в 19. столїтї в боротьбі проти Поляків.

З хвилєю вибуху свїтової війни, ніхто так жорсткото не поводит ся у відношеню до українських селян Галичини як польські урядовці. Першим кроком нового польського правительства в листопадї 1918 р. було оголошенє війни Українцєм, щобі кєсплюатувати Східну Галичину.

Колїшній соціалдемократ Петлюра, приклонник німєцького імперіалїзму, котрий опїсєля за грєші совітьської Росїї організував повстанє протїв Німцїв, після того продав совітьську Росію антантї і зїрвав з совітьською Росією тоді, коли Дєнікін заняв Україну. Та Петлюра не був ніколи вірним союзником, бо крім поодиноких банд грабїжників, котрі нищили Україну, він не принїс нікому ніякої помочи.

Сьогодні у нікого нема про нього кращєго опїні, як про уличного проститутку. Ся ціла історія — се прєїтерєсна фарса, яку тільки можна собі виобразити. Вона матимє знаменитий вислїд, бо можна буде раз на все справити ся і з Петлюрою і з польським імперіалїзмом.

(Радиотел. з 4. мая 1920.)

Боротьба з українськими бандитами.

Селяни чернигівської губернії звертають ся до совітьської влади з просьбою вжити рїшучих заходів для боротьби з бандитами.

НАЗНАЧИЛИ ЦІНУ ЗА КРОВ КОМУНІСТІВ.

Вїдєнський кореспондент лондонського "Гераада" пише слєдуючє про заговір угорського правительства на комунїстів, які сидять тепер в австрійських тюрмах:

ВІДЕНЬ. — Доставлено сюди два оригїнальні документи головної команди угорської армії. Я бачив сі документи. Перший документ є підписаний полковником Янкї, (котрий є швагром теперішного крївавого дїтаторя Гортїго) і є слєдуючого змісту:

"Прїзначає ся нагороду за зловленє або замордованє слєдуючих активних комунїстів, які перебувають тепер за границєю:

250.000 корон за Бєля Куру, Яосифа Поганин і Ф. Гондора.

100.000 корон за кожного бунувшого народного комисара.

200.000 корон за асистєнта народного комисара Саяя (арутє його назвїско Голєндєр).

Повисшї суми будуть виплачені по сповненю прислєдєних умовин".

Нема найменшого сумнівє, що два замахи на житє Бєля Куна і його товаришів, були докєнанї в звязи з тими нагородами угорського дїтаторя.

Другий документ — підписаний публічним прокуратором Угорщини, Варим, наглість всїх судів до поспіху при видаваню вироків на соціалїстів і додає: "Де тільки можливо, належить видавати обжаловуючі вирокї і засуджувати на кару навіть тоді, коли нема достаточних доказів".

Оба документи мають на собі печатку найвисшої команди.

УРОДИНИ КАРЛА МАРКСА.

Лондонський "Дейли Гералд" з дня 6. мая пише: "Вчєра минуло сто два роки від хвилї, коли народив ся Карло Маркс. Робітники шїлого свїта обходять його память з великою пошанєю. Робітничий рух черпає з його наук свїтло і натхєнє."

Нї один з економїстів не може порівнати ся з Марксом. Для тих, котрі шукають дороги для повалєня капїталїзму, Маркс дав докладну аналізю капїталїстичного витворєняня. Його подиву гїдна здібність передвидати будучий розвій класєвої боротьби, справдилася ся що-до йоти і його науки, призначєні для робітників шїлого свїта доходили до них хоч поовільно, але стало.

Шїлій свїт тепер занєпокоєний. Соціалїзм, що для декєго видавав ся тільки сном, є вже введєний в Росїї і незабаром мусить обнять цілий свїт. Після столїтньої рїчниці уродин Маркса, його науки починають здійснювати ся".

ПЕРЕДНОВОК НА СЕЛІ В ГАЛИЧИНІ.

Львівська "Земля і Воля" з 25. цвітня такими словами опїсєля тепєрішє положєне села в Галичині:

Усі признаки голодного року станули перед нами. Через зиму минули ся всі прислєпи, які в кого були, грєші пішли за збїжє на передновок а тепер лїтєє кожний, що буде даєтї?

Хто мав кусьєнє землі і посїяв на ньому озимину тепєр в чорній розпуці. Вийде в полє, чорнїєть ся рїзля, а там лиш дєсь не дєсь, гєй в лісого на голові волосє, зєдєнієть ся жмутєк житєв чї пшєнїци. Звідки в сьому скрутному часї взиати нового? Де його купити? За які грїші?

Богатїї все жє мають за собою у засїах. Але бїднєсть? Хоч пропадом пропадай! Такї думки передумєє кожний зарїбник, кожний халупник на селі.

А і за роботу тепєр тяжкє стало. Хоч кличуть богатї, так шож — заплатити, але їду самєму мусиш постарати ся. Голодний робити не пїдєш, бо дєж тїєї сили взиати?

Голад, страшний голод, зазирає кожєму в очі а передновєк жє довгий та важкий.

Селом тепєр ніхто й не займаєть ся. Власти тільки їдбають про те, щобі якнайбільше соків із нього витягли але дати щєнебудь — байдужє — непотрібний видатєк.

А село караєть ся, мучить ся на менше як те місто. Бо і там тепєр живуть побільше зарїбники, халупники та малозємельні сєляни.

СОЦІАЛІСТИЧНА ПАРТІЯ НА УГОРСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Соціалїсти угорської України рєкликали на дєнь 21. марта зізд. Нарadı відбули ся в салї жупанату. На зізді були заступлені всі профєсїональні організації Ужгороду, даєї було 7 членів з Берєгєсау, 9 з Мукачєва, 2 з Чопу, 2 з Антолавцу, 2 із Сваляви, 3 з Турянского Быстрого і 3 з Капушан. Проводилї: Людвик Мондик і Фєдїр Рєвай (Українєц). На зізді організувано соціалїстичну партию для угорської України і вибрано головний комітєт, зложєний з 5 членів. Головний секретарїєт вєстимуть один український і один малярський секретарі. Час від часу мєать ся скликувати зізди на інших мїстах. Рїшенє видавати український соціалїстичний тижневик і малярський шодєнник. На зізді домагаю ся між іншим праці для безробітних і соціалїзації маєтку графа Шєнборна. Перед кїнцем нарад прибуло до двора жупанату околє 500—600 робітників, які відспївали Інтернаціонал та вислєли окрикї в чєстє радяльської рєспублїки.

Повисшю нотатку подає за ужгородською "Наукою" львівськє "Вперед", котрий рівночасно заявляє, що нічого близше про сю соціалїстичну партию не знає.

З табору на Ялівці.

В таборі на Ялівці заличєківськє рогачку у Львові бують українських полонєних. Відзначаєть ся особливо сєржант Карольчик. Недавно дав він 25 бункїв Масловоки. Не помогли ніякі просьби і вставленє сестєр милосєрдєв, що шїро плакали над недєлєю не повинної жєртки. Але Маслоку не самотний. Шод дня побиваєть ся там яких 15—20 людем. Число полонєних останнім часом значно зросло, бо в послєдніх днях прийшов транспорт із Бару й Бродів — 115 людем. На роздільній стації і в шпитаї знаходить ся 300 людем.

Погроми Українцїв і Жидів в Галичині.

Польські звїска, які змєбілізовано в Галичині для боротьби з совітьською Україною, улаштувають крїваві погроми, рабують українськє і жидівськє населєне. По українських сєлах Поляки оточують церкви. Населєне гонить ся на примусовї роботи. Особливо лютують Поляки в районах Броди і Тернопіль. (Радиотєлеграма з 4. мая.)

Втрати Франції підчас війни.

ПАРИЖ, 19. мая. — Капітан Анрє Тардіє, бувшии французський високїй комисар в Залучених Державах, видав докладний звїт з втрат, які понєсла Франція наслідком війни. Він обчислює, що на протязї п'ятьох років війни Франція змєбілізувала 8,000,000 людем, з яких 1,400,000 згинуло на війні, 800,000 окалічєло, 300,000 було ранєних.

Таким робєм Франція втратила 57 процєнт своїх мушин понизше 32 років віку.

Дєточнє матеріальний втрат Тардіє говорить, що знищено 600,000 домів, опустєшено 75,000,000 акрів орної землі та зруйновано 3,000 миль залєзничного шляху і 25,000 миль голиць. Знищено або ушкодєжено копальні вугля, які давали 55 процєнт цілої продукції вугля у Франції. Німци знищили також 11,500 французьких фабрик.

Нїмєцькі підводні судна затопили одну третину французських кораблєв. На війну Франція мусїла стягнути в

надзвичайних податках і помєтєх понад вісім мільярдів франків; з чєго позичила своємє союзникам 1,320,000 франків.

Демонстрація голодних жєнщин в Мадриті.

МАДРИТ, 20. мая. — Тисячі жєнщин і дїтєй устроїли вчєра демонстрацію перед мєщанєм цївільного губернатора сєго мїста. "Ми хочємо хліба; ми голодні!" — кричала товпа.

Сенатор Бора за зносинами з Росією.

ВАШИНГТОН, 19. мая. — Сенатор Бора говорив сьогодня по полудни в сенатї в справі відновленя торговельних зносин з російським совітьським правительством, які по його думцї повинні бути заряджені з "гуманїтарних причин".

Фінляндія посїлає мирову делегацію для переговорів з Росією.

КОПЕНГАГА, 19. мая. — Часопїсь "Бєрлінгськє Тїдєнє" сповїдає, що Фінляндія пішає незабаром мирову делегацію до сєго мїста, аби радити тут з прєдставителями російського совітьського правительства.

Англїйська робітничєя делегація розслідує злочини білого терору на Угорщині.

БУДАПЕШТ, 18. мая. — Тут прибула сьогодня делегація, якїй британській робітничєй партия припоручила розслідуїти оскарженє, що правительством прєссїдує угорських робітників. Між делегатами є Г. Г. Стюарт-Доннїг, секретар федерации британських почтарів, і Фредрик В. Джовєтт, голова незалежної робітничєй партия.

До делегатів приходило сьогодня пополудни багато приятєлів арештованих та інтернованих робітників, соціалїстів і комунїстів. Правительство позовилє делегації звїдїти звизиції і табори інтернованих. Загальнє число політичних в'язинєв на Угорщинї висносить околє 5,000. Делегати будуть старати ся о амнєстїю для менше небєзпєчных єлєментєв.

В боротьбі майнерів з детєктивами згинуло одинадцєтє осіб.

ЧАРЛЕЗТОН, В. Ва., 19. мая. — Тут доносить телеграфїчно, що в мїсцевостї Мєтєвом в повітї Мінго відбула ся боротьба між детєктивами і майнерами, в якїй убито одинадцєть людем. Вісьмох з убитих були приватними детєктивами, яких наняла одно вуглєва компанія для стрєженя свого майна.

Кажуть, що причиною боротьби було се, що вуглєва компанія припоручила детєктивам виконати в копальняних домів кількох майнерів, яких відправлено з роботи за те, що вступили до юні.

Один з убитих детєктивєв мєє бути Самуїл Т. Фєльц, голова агенції детєктивєв, якою послєгуєть ся та вуглєва компанія.

Стейтовї власти видали приказ змєбілізувати військо і двї компанїї військо є вже вдорозї до мїсця бєзпорядку.

Петлюра запродав Польщі і Римови навїть укр. православу церкву.

ЖЕНЕВА, 18 мая. — Спеціальний кореспондент філадельфїйського "Дєджерє" телеграфує, що між умовами, які український генерал Петлюра заклєучив з Польщею єсть також точка, на підставі якї українська православна церква мєє вїйти в уїю з Римом. Після точок умови, як ії тепєр заклєчено, церковна гієрархія на Українї мєє признати над собою верховну власть "Риму і католицькі догми, з задержанєм всїх своїх обрядів.

Справа унії української церкви з Римом становила головну точку нарад польського міністра заграничних справ, Патаєка, з папоу Бенєдиктом і кардиналом Гаспарї в часї послєднього побуту Патаєка в Римі.

1. Май державним святом в Румунї.

3 Букарєшту доносить, що декретом з 23. цвітня Румунія признала дєнь 1. Мая як свєто в цілому краю.

Смерть — за свїжийм възду!

Гаєвий лїса князя Салєгї Мержєва убив коло Раєв Руської чоловіка за те, що він, хорий на груди, пішов до ліса на свїжий въздух. Гаєвий хвалить ся, що йому за се нічого не становить ся, бо його князь викупить!

ПРОПАЛА КОРОВА

на 22. мая на пасовиску на західній півночї за МїкФіліпсом. Корова є 20% червоної мастї а рєшта біла, мєє втяє правє ухо на одєн цаль і є з рогами. Хто повідомить мєнє де вона є, дїстанє \$5.00 нагороди. Прощю зголошувати ся на адресу:

628 Flora Ave. — Winnipeg.

ПОЗІР! МАЙНЕРИ ПОЗІР!

Отсим маємо чєстє повідомити всїх робітників в Кровє Нєст Пєс, що ми отворили фотографїчний заклад в Колємен, Альтє. Отжє если бажаєтє зробити собі гарну свою фотографію або вашої родини, то вдаєтьєсь до нас. Наша студія знаходить ся в Ієт Колємен (за трєкою в буш товн — глядїть за написом на даху будинку). Також виробляємо фотографїї на пашпорти і виконємо роботу на час. До фотографованя приходитьє завсєгда по полудни. Памятайте, що тільки в нас дістанєтє першої класї фотографїї, бо наша студія збудована з перворядним викінєнем.

Т. Гушуль, властєтель.
Олена Гушуль, управлїтелька.

ПРОДАЄМО БРИТВИ

"Gene" по \$3.50. Хто захоче купити, тому даємо кожєду бритву на 30 днів для проби без жадного кошту. Коли будєте не вдоволєні, зєртаємо грєші. Продаємо рівнож паки до заправлюваня бритов і іншї барберські прибори. За все гарантуємо.

Замовленя прїнимаємо також з провинїї.

J. SHASTAL
142 Higgins Ave, Winnipeg, Man.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБИ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ

Передплата — \$2.00 нарїк, 10 цнт. поодинокє число.

"МОЛОТ"

414 E. 9th STB. — — — NEW YORK, N. Y.

ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ!

"УКРАЇНСЬКІ ШОДЕННІ ВІСТІ"

ОДИНОКА ШОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕМІГРАНТІВ В АМЕРИЦІ.

Ся часопїсь мєє своїх кореспондентів в Європї як також в рїжних центрах української еміграції в Америцї.

ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ:

На рік \$9.00
 На пів року \$4.50
 На три місяці \$2.50

Передплату шїать, або по оказєвє число пишїть на адресу:

Ukrainski Shchodenni Visty

502 EAST 11-th STR. — — — — — NEW YORK, N. Y.